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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın,İçişleri Bakanı Sayın Mustafa ÇİFTÇİ tarafından,Anayasa'nın 98'inci ve
TBMM İçtüzüğü'nün96'ncı ile 99'uncu maddeleri gereğinceyazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim. 14.05.2026 k n

Ahmet ŞIK

İstanbul Milletvekili

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen Kahramanmaraş merkezli depremler sonrasında en

ağır yıkım yaşayan illerin başında gelen Hatay'da yüz binlerce yurttaş halen kalıcı barınma

hakkına erişememiş durumdadır. Resmi verilere göre deprem sonucunda Hatay'da yüz

binlerce bağımsız bölüm ağır hasarlı, yıkık veya acil yıkılacak yapı statüsüne alınmış; kentteki

barınma krizi kalıcı hale gelmiştir. Deprem sonrası süreçte AFAD tarafından hak sahiplerine

kira destek ödemeleri yapılmış olsa da, özellikle 2026 yılı Mart ayından itibaren çok sayıda

depremzedenin kira yardımlarının kesildiğine ilişkin şikayetler kamuoyuna yansımıştır.

ÇİMER başvurularına verilen resmi yanıtlarda, hak sahibi afetzede ailelere 15.03.2026

tarihinde 36. kira destek ödemesinin son kez yapıldığı ve kira destek ödemelerinin

sonlandırıldığına dair ifadeler basına ve sosyal medyaya yansıyan bilgiler arasındadır. Buna

karşın Hatay'da çok sayıda yurttaşın; kalıcı konutuna henüz erişemediği, kendisine kura

çıkmasına rağmen anahtar tesliminin yapılmadığı, teslim edilen konutların altyapı ve yaşam

koşulları bakımından oturuma hazır olmadığı, konteyner kentlerde yaşamaya devam ettiği,

fahiş kira artışları nedeniyle barınma krizinin daha da derinleştiği yönündeki şikayetleri devam
etmektedir.

Deprem bölgesinde kalıcı konut üretim süreçlerinin tamamlanmadığı bir dönemde kira

yardımlarının kesilmesi, depremzedelerin yeniden borçlanma, göç etme ya da sağlıksız

barınma koşullarına mahkûm edilmesi sonucunu doğurmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Hatay'da AFAD kira yardımı alan toplam hak sahibi depremzede sayısı kaçtır? Bunların

ilçelere göre dağılımı nedir?

2. Hatay'da kira yardımı ödemeleri kesilen hak sahibi yurttaş sayısı kaçtır?

3. "36'ncı ödemenin son ödeme olduğu" yönündeki uygulamanın hukuki dayanağı nedir?

Bu konuda alınmış Bakanlık, AFAD veya Cumhurbaşkanlığı kararı var mıdır?

4. Hatay'da kira yardımı kesilen yurttaşlardan kaçının kalıcı konutu fiilen teslim

edilmiştir?

5. Kura çekimi yapılmış ancak anahtar teslimi gerçekleştirilmemi ş yurttaşların kira

yardımlarının kesilmesinin gerekçesi nedir?

6. Hatay'da halen konteyner kentlerde yaşayan hak sahibi depremzede sayısı kaçtır?
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7. AFAD tarafından verilen kira destek miktarlarının güncel kira bedelleri ve enflasyon

karşısında yetersiz kaldığına ilişkin bir etki analizi yapılmış mıdır?

8. Hatay'da son 1 yıl içerisinde kira yardımlarının kesilmesine ilişkin Bakanlığınıza,

AFAD'a, valiliğe ve CİMER'e kaç başvuru yapılmıştır?
9. Kalıcı konut teslim edilmeyen depremzedelerin kira yardımlarının yeniden başlatılması

yönünde Bakanlığınızın bir çalışması bulunmakta mıdır?

10. Barınma hakkının anayasal bir hak olduğu göz önüne alındığında; depremzedelerin kira

yardımlarının, güvenli ve yaşanabilir kalıcı konut teslim edilene kadar devam

ettirilmesi yönünde bir düzenleme yapılacak mıdır?


